
CICLO DI INTERVENTO 01 - Cappotto isolante esistente ammaloratoSuperficie in cemento e intonaco

 CICLO DI INTERVENTO 03
Paraspigoli esistenti metallici e degrado

conforme con presenza di ruggine

Cappotto isolante esistente ammalorato

Pluviali in lamiera
preverniciata

Lattonerie esistenti

CICLO DI INTERVENTO 04
Superficie in cemento ed intonaco

Presenza di pluviali in lamiera
preverniciata

Sistema schermatura solare
mobile - manutenzione leggera

Presenza in facciata delle dotazioni impiantistiche
come:

- pluviale con cassetta;
- griglie di ventilazione;
- impianti di illuminazioni ordinaria /

emergenza;
- sistema antincendio;
- elementi decorativi;
- tubazioni impiantistici;

Tutte le dotazioni sono da mantenere e proteggere

Serramento in alluminio  dotato di tenda veneziana esterna per il controllo
solare e parapetto metallico - manutenzione leggera

CICLO DI INTERVENTO 01
Muratura con pannello con forte presenza di depositi organici, muffe e

infiltrazioni d'acqua provenienti dal pluviale interno incassato nella muratura

Muratura con pannello coibente
ammalorato con presenza di danni e
distacchi

Zoccolatura coibente ammalorato con
presenza di umidità e infiltrazione nella

parete interna

CICLO DI INTERVENTO 02
Rivestimento paramano in
mattoni con depositi organici

CICLO DI INTERVENTO 01 - Cappotto isolante esistente ammalorato

Presenza  di pluviali in lamiera
preverniciata

Pluviali e canali di gronda esistenti

Ingresso principale

CICLO DI INTERVENTO 05
Rampa per abbattimento barriere
architettoniche con presenza di umidità e
distacchi nella finitura

CICLO DI INTERVENTO 02
Rivestimento paramano in
mattoni con depositi organici

Presenza in facciata delle dotazioni impiantistiche
come:

- pluviale con cassetta;
- griglie di ventilazione;
- impianti di illuminazioni ordinaria /

emergenza;
- sistema antincendio;
- elementi decorativi;
- tubazioni impiantistici;

Tutte le dotazioni sono da mantenere e proteggere

Muratura con pannello con forte presenza di depositi organici, muffe e
infiltrazioni d'acqua provenienti dal pluviale interno incassato nella
muratura

Serramento in alluminio  dotato di
tenda veneziana esterna per il

controllo solare e parapetto
metallico - manutenzione leggera

Sistema schermatura solare
mobile - manutenzione leggera

CICLO DI INTERVENTO 03 Paraspigoli
esistenti metallici e degrado conforme

con presenza di ruggine

CICLO DI INTERVENTO 01
Muratura con pannello coibente
ammalorato con presenza di danni e
distacchi

Zoccolatura coibente ammalorato con
presenza di umidità e infiltrazione nella

parete interna

A - PREPARAZIONE

· Accurata valutazione delle finiture esistenti con rimozione
di porzioni ammalorate o non perfettamente ancorate agli
strati sottostanti, con particolare attenzione a rivestimento,
rasante e pannello), nel caso di precarietà asportare la
parte ammalorata avendo cura, nel caso di rivestimento di
riquadrare la parte interessata;

· Rimozione dei paraspigoli
· Ripristino delle porzioni rimosse tramite l'utilizzo di

pannelli isolanti tipo RENOVATHERM WHITE 36 ECO,
tasselli tipo AN THERM FIX idonei al tipo di muratura
presente, variando il numero di tasselli in in base
all'altezza e all'area geografica e collante tipo AN BETON
THERM R500C GRIGIO e rete tipo AN THERM NET;

· Posa di nuovi paraspigoli in sostituzioni di quelli rimossi
· Pulitura con getto d'acqua a pressione (e/o con altro

sistema meccanico o manuali più idonei, come da
indicazioni della DL) delle superfici, con particolare
attenzione alle parti che presentano depositi organici

B - DISINFEZIONE DELLE SUPERFICI

· Applicazione, sulle sole superfici che presentano depositi
organici, muffe, muschi e licheni, una mano con idoneo
strumento di soluzione incolore all'acqua idonea al
trattamento di superfici murali tipo ALPHA
DESINFECTOR;

· Rimozione dei depositi di microorganismi presenti tramite
idrolavaggio a pressione e/o altri sistemi meccanici o
manuali ritenuti più idonei alla tipologia di supporto;

· Applicazione con idoneo strumento sull'intera superficie di
soluzione incolore all'acqua idonea al trattamento di
superfici murali tipo ALPHA DESINFECTOR;

· Ripristino delle porzioni mancanti del rivestimento plastico
rimosso integrandole con un prodotto avente
caratterstiche leganti, granulometrice ed estetiche simili
all'esistente, tipo ALPHALOXAN PUTZ da 1 o 1,2 mm

C - FINITURA

· Applicazione sull'intera superficie di una mano di fondo
isolante e consolidante pigmentato a base di resina stirolo
acrilica in soluzione per superfici murali, tipo
ALPHAGROND diluito al 30% in volume con dilunete tipo
DILUENTE PER ALPHAGROND;

· Applicazione con idoneo strumento di una prima mano di
pittura riempitiva opaca a base di resina silossanica in
dispersione acquosa formulata con tecnologia biocida
incorporata tipo ALPHALOXAN FARBE DILUITA AL 30%
in volume con acqua;

· Applicazione con idoneo strumento di seconda mano di
pittura riempitiva opaca a base di resina silossanica in
dispersione acquosa formulata con tecnologia biocida
incorporata tipo ALPHALOXAN FARBE DILUITA AL 20%
in volume con acqua;

A - PREPARAZIONE

· Pulitura con getto d'acqua a pressione e idonei detergenti
(e/o con altro sistema meccanico o manuali più idonei,
come da indicazioni della DL) delle superfici, con
particolare attenzione alle parti che presentano depositi di
sporco o di inquinanti;

B - FINITURA

· Applicare a pennello, con sistema bagnato su bagnato,
prodotto idrorepellente incolore al solvente, a base di
organopolisilossanico oligomerico per mattoni a vista tipo
ALPHA SI 30, non diluito, fino a completa impreganzione
e completo rifiuto;

A - PREPARAZIONE

· Risoluzione cause che favoriscono la presenza di umidità
e le infiltrazioni di acqua;

· Accurata valutazione delle finiture esistenti con rimozione
di porzioni ammalorate o non perfettamente ancorate;

· Pulitura con getto d'acqua a pressione (e/o con altro
sistema meccanico o manuali più idonei, come da
indicazioni della DL) delle superfici, con particolare
attenzione alle parti che presentano depositi organici.

D - DISINFEZIONE DELLE SUPERFICI

· Applicazione di soluzione incolore all'acqua idonea al
trattamento di superfici murali contaminate da muffe e
alghe a pennello tipo ALPHA DESINFECTOR

B - RIPRISTINO DELLE PORZIONI AMMALORATE

· Verifica della consistenza dei supporti al termine del ciclo
di preparazione tramite battitura;

· Rimozione delle parti non aderenti e/o non stabili tramite
picchettatura fino alla messa a nudo dei ferri di armatura;

· Sabbiatura accurata delle porzioni rimosse per la
rimozione di parti friabili o delle incrostazioni di ruggine
(nel caso non sia possibile si prediliga l'utilizzo di metodi
manuali - spazzolatura - con spazzole rotanti o con altro
mezzo idoneo come da indicazioni della DL;

· Protezione dei ferri di armatura con boiacca bicomponente
protettiva tipo AN BETON PAS;

· Ripristino dei copriferri con malta cementizia reoplastica
fibrorinforzata tipo AN BETON M30;

· Reintegri delle parti mancanti con malta cementizia
reoplastica fibrorinforzata tipo AN BETON M30;

· Uniformazione dei rispristini al paramento murario
esistente tramite applicazione di rasatura uniformante  con
malta premiscelata in polvere tipo AN BETON R100.

C - RASATURE UNIFORMANTI

· Rasare le superfici interessate con rasante premiscelato
universale fibrorinforzato a base cementizia tipo UNIRAS;

E - FINITURA

· Applicazione a pennello su tutta la superficie una mano di
fondo isolante e consolidante pigmentato a base di resina
stirolo acrilica in soluzione tipo ALPHAGROND, DILUITO
AL 30% in volume con apposito diluente tipo DILUENTE
PER ALPHAGROND;

· Applicazione a finire a pennello e/o rullo di lana due mani
di pittura liscia coprente opaca di elevata durata tipo
ALPHA BETON, da diluire rispettiva\mente al 20% e al
15% in volume con acqua;

Tinteggaitura
colore tipo Sikkens G3.03.87

Area oggetto d'intervento Finestre esistenti

Intonaco strollato - zona isolata
colore tipo Sikkens HN.02.82 Punti critici evidenziati

Finitura in piastrelle

Finitura passamanoIntonato strollato - zona non isolata
colore tipo Sikkens HN.02.82
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